

# 省级数字农业农村基地又增4家

## 我市累计创建19家,总数居全省前列

□记者 陆荣春

盐城晚报讯 近日,江苏省农业农村厅公布了“2023年度省级数字农业农村基地”名单,全省共有30家,我市建湖现代渔业产业示范园、盐城市金沃源农业发展有限公司、东台市现代农业投资发展有限公司、射阳牧原农牧有限公司等4家单位榜上有名,数量全省第一。目前,全市累计创建19家省级数字农业农村基地,总数居全省前列。

建湖现代渔业产业示范园设施渔业面积2.27万亩,拥有建湖九龙口大闸蟹公司、盐城正荣生态渔业公司等水产养殖企业以及江苏正源创辉食品公司等水产品精深加工企业。园区建成了数字化综合管理平台,广泛应用水质智能监控、饵料精准投

喂、水产品智能分拣加工等数字化技术、设备与系统,有效提升了园区生产经营和服务管理的数字化水平。

盐城市金沃源农业发展有限公司主要从事果蔬种苗培育,建有7.5万平方米智能化育苗温室,年培育西瓜、辣椒等种苗1.3亿株。引进荷兰PRIVA环控系统、水肥一体化潮汐式灌溉系统、全自动化苗床控制系统、自动嫁接机器人等国内领先设备,实现果蔬种苗培育全流程智能化,减少了人工投入和生产成本,缩短了育苗周期,提高了育苗数量、品质和效益。

东台市现代农业投资发展有限公司南沈灶智慧农场总面积2000亩,主要从事稻麦智慧化种植。农场

基于遥感技术,搭建“天-空-地”数据感知网络,实现稻麦生产监控数字化;对“耕种管收”农机装备进行升级改造,实现作业终端无人化;建成农场综合管控信息化系统,实现农场服务管理一体化。智能化、无人化技术装备的应用,推动农场生产从“会种田”转变为“慧种田”,极大提升了劳动生产率、资源利用率和土地产出率。

射阳牧原农牧有限公司,年商品猪生产能力35万头。公司建成了智能环控、智能饲喂、智能巡检、智能清粪、智能值守等系统,研发了养猪全产业链大数据平台,实现生猪养殖全过程自动化、数字化管理,控制了养殖成本,提升了生产效率,增加了经营效益。

## 本周有持续降水

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,本周暖湿气流活跃,我市将转为多降水天气。29日夜里到30日白天部分地区有一次小雨过程;1月31日到2月4日受南支槽影响,将出现持续降水天气。期间,31日夜里起受冷空气影响,全市将出现大风降温天气,48小时(1月31日到2月2日)最低气温降幅4℃左右,伴随着气温下降,2月1日至2日部分地区将出现雨转雨夹雪,北部局部可能出现短暂降雪。

预计未来几天我市天气具体为:1月30日,阴,部分地区有时有小雨并渐止,2℃到9℃;1月31日,阴转中雨,4℃到10℃;2月1日,阴有雨或雨夹雪,1℃到5℃;2月2日,阴有雨或雨夹雪,0℃到5℃;2月3日,阴有雨,3℃到8℃;2月4日,阴有雨,6℃到10℃。

记者 唐承兵

## 市社会救助中心 多措并举 关爱困难群众

盐城晚报讯 日前,记者从市社会救助中心获悉,2023年我市社会救助体系建设取得新进展,全市开拓救助业务,助力社会救助高质量发展,为困难群众解决实际困难。

据了解,去年我市以党建引领社会救助各项业务工作。以整合救助资源为手段,做好“大救助中心”。2023年,社会救助中心窗口累计业务82978流量,其中窗口直接受理28578人次量,救助资金(含药品等)8060万元。其中为21户重特大疾病患者和器官移植患者进行市级托底救助,救助资金141万元。组织开展了医保惠民政策培训和社会救助政策宣讲活动,进一步提高救助工作人员政策水平和业务素质。

此外,全市以智慧大救助系统建设为重点,做好“大核对中心”。建设盐城市智慧救助信息平台,汇聚民政、人社、公安、医保、住建等20多个部门数据,联动共享,聚焦困难对象,动态跟踪研判,建立因病、因灾、因祸、因残致贫返贫预警机制,实现智慧救助。全市604人通过“我的盐城”App或者扫描“盐易助二维码”进入救助平台,实现了困难申请“掌上办”“指尖办”,简化审批流程。完善居民家庭经济状况核对平台,助推精准救助。2023年,开展经济状况核对139万户、152万人。

以市社会捐助接收工作为平台,做好“大捐助中心”。积极开展“爱心驿站”项目,有效整合爱心资源,发动社会力量参与,共同回应困难群众多样化、个性化的需求。先后开展了“党心暖民心 心愿献真情”“关爱血友病患者”等微心愿物资发放活动,进一步解决困难群众的实际困难。

市社会救助中心认真践行以人民为中心的发展思想,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。组织中心干部职工对新中国成立前入党的老党员、血友病患者等家庭开展入户走访,优化救助服务方式,为群众解决实际困难,切实增强困难群众获得感、幸福感。

记者 宋晓华

## 无偿献血英雄王迎中获评省优秀红十字志愿者 做好事“上了瘾”的“盐城老王”



王迎中(右一)。

近日,江苏省优秀红十字志愿者评选揭晓,我市无偿献血英雄王迎中榜上有名。据悉,王迎中是全国五星级红十字志愿者、全国无偿献血志愿服务五星级志愿者、全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖和全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖获得者,先后荣获全国无偿献血奉献奖金奖、银奖各2次,获得“盐城好人”、盐城最美献血者、市“最美志愿者”等荣誉,获颁盐城市五一劳动奖章。

王迎中,1972年8月出生,中共党员,在盐城师范学院后勤部工作,特级厨师、烹饪技师、营养师。1998年7月1日,王迎中第一次献血,迄今为止,他累计无偿献血118次,其中献全血12次计3400毫升、成分血106次计110个治疗单位。他先后任盐城市红十字会无偿献血志愿服务队副队长、名誉队长,迄今为止志愿服务时间达3748.5小时。

作为盐城师范学院后勤集团(饮食服务中心)第一位参加无偿献血的党员志愿者,王迎中不仅带头参加无偿献血,还经常利用休息时间向同事们宣传无偿献血利人利己利国利民的好处,鼓励他们去参加无偿献血。王迎中还带领家人一起献血,他的儿子在父亲榜样力量的感召下,也经常主动献血。

在很多人眼里,王迎中就是做好事“上了瘾”的“盐城老王”。多年

来,每当献血车到盐城师范学院时,王迎中都主动帮忙接电、摆桌椅、联系献血的同学。每当有同学因为身体、年龄、献血间隔期等原因当天不能参加无偿献血,他就把这些同学的姓名、手机号码记在本子上,等下次献血车来时再通知他们。

他积极组织驻盐高校大学生开展无偿献血活动,现身说法,讲解无偿献血知识,招募更多的无偿献血志愿者。王迎中利用双休日、节假日到机关单位、乡镇社区、街头献血点开展无偿献血志愿服务活动,为献血者提供讲解和服务。他还热心社会公益事业,开展圆梦助学活动,结对资助山区困难学生。

关爱孤寡老人和孤儿儿童是王迎中热心公益的又一善行。作为特级厨师,他还经常自费购买食材,做出各种美味佳肴,送给孤寡老人、留守老人,让老人们品尝。他先后花费数万元,为困境大学生、残疾儿童、敬老院老人送去水饺、衣服鞋帽等,送上社会的关爱。

“人人献出一点爱,世界将会变成美好的人间。”王迎中表示,无偿献血、志愿服务、助人为乐、奉献社会,这条宽敞的爱心大道,他和家人会一直走下去,并且会尽最大的努力影响感染更多的人与他们一同走下去,让我们的世界处处充满爱,让人生值得!

记者 陆荣春 文/图



1月28日,盐南高新区红武志愿服务队宏武校外辅导站以及志愿者仓文来为来自伍佑街道繁荣社区、民主社区、龙园社区的18名寒门学子发放慰问金慰问品。当天还组织孩子们参观新四军纪念馆,传承红色基因,赓续红色血脉。记者 陆荣春 摄



1月19日下午,建湖经济开发区中心幼儿园举办托育亲子交流活动,家长们实地参观了托育班室内外环境,温馨而又充满趣味的亲子运动会让活动现场充满欢声笑语。徐倩 摄



日前,市公路工程有限责任公司在花样年华景区举办迎新年文体活动,近80名干部职工在趣味比赛中增进了感情,映衬出友爱和谐、健康向上的精神风貌。记者 宋晓华 摄